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令和４年１０月定例教育委員会議録       

１．日  時    令和４年１０月５日（水）午後２時 

２．場  所    泉佐野市役所4階 庁議室 

３．出席委員   教育長                  奥 真弥  

         教育長職務代理者             赤坂 敏明 

委 員                  中村 スザンナ 

委 員                 山下 潤一郎 

委 員                 甚野 益子 

委 員                 石崎 貴朗 

 

４．説明のために出席した職員の職、氏名 

教育総務課長                           田倉 元 

教育総務課学校施設担当参事        山出谷 佳則 

教育総務課教職員担当参事         山岡 史賢 

教育総務課教育振興担当参事       川崎 信行 

教育総務課給食センター建設担当参事   杉浦 勇人 

学校教育課長               藤原 義弘 

学校教育課学校指導担当参事        和田 哲弥 

学校教育課人権教育担当参事        渡辺 健吾  

生涯学習課長               大引 要一 

青少年課長                中岡 俊夫 

スポーツ推進課長             山路 功三 

文化財保護課課長代理          橋本 伸明 

（庶務係）教育総務課主幹(兼)係長           山本 建志 

 

5．本日の署名委員 委 員                      甚野 益子 
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議事日程 

   （報告事項）                     

報告第２９号  教育委員会後援申請について 

報告第３０号  教育委員会後援実施報告について 

報告第３１号  令和４年度全国学力・学習状況調査分析結果について（学校教育課） 

報告第３２号  ２０２３年 泉佐野市成人式の開催について（青少年課） 

 

議案第２３号  令和 5 年度泉佐野市小・中学校教職員人事基本方針について（教育総務課） 

 

     

   （午後２時００分開会） 

 

奥教育長 

   ただ今から令和４年１０月の定例教育委員会議を開催します。 

本日の傍聴はございません。 

本日は谷口委員が欠席されておりますが、会議が成立しています。 

本日の会議録署名委員は甚野委員にお願いしたいと思います。よろしくお願いします。 

 

それでは、本日の審議に入ります前に、９月定例教育委員会議の会議録についてご確認をお願い

いたします。委員の皆様で何かお気づきの点がございましたら、お願いいたします。   

 

奥教育長 

無いようでございますので、会議録の確認は終了させていただきます。恐れ入りますが、赤坂委

員は後ほど署名をお願いします。 

 

それでは本日の審議に入りたいと思います。 

はじめに報告第２９号「教育委員会後援申請について」を議題といたします。報告をお願いしま

す。 

 

田倉教育総務課長 

   教育長専決により教育委員会の後援名義使用を承認した事業について、報告資料２９に基づいて

説明。 

新規５件、継続５件、計１０件の事業内容について一括で報告  

 

奥教育長  

   ただ今の報告について、ご意見ご質問がございましたらお願いします。 
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甚野委員 

   一番最後のレスリングの大会ですが、J:COM 末広体育館で実施されるようですが一般の人の見学

は可能でしょうか。 

 

山路スポーツ推進課長 

   昨年石崎委員からも同じご質問をいただきましたが、今回につきましては前年度のような入場制

限はございません。２ヶ月ほど前に主催者の方が、挨拶に来られた時にお聞きしましたら見て頂い

たらというお話しだったのですが、やはりコロナの関係が落ち着かないという部分もあり、観戦で

きない場合は、You Tube でご覧いただけましたらということです。 

 

甚野委員 

   わかりました。ありがとうございます 

 

奥教育長 

   他にございませんか。よろしいですか。 

 

赤坂委員 

   今日の申請の項目じゃないですけども、前回の時に後援申請に対する泉佐野市教育委員会後援規

則をいただきましてありがとうございました。これは毎年行われる催しに対しても必ず申請するも

のなのですか。一回申請して何年も有効とかそういうことはないですか。 

 

田倉教育総務課長 

   開催場所も日時も変わりますので、その都度申請していただいております。 

 

赤坂委員 

   毎年更新ではないですね。 

 

田倉教育総務課長 

   自動更新ではないです。その都度申請は必要となります。 

 

赤坂委員 

   一覧表の中であがってくるのかな。 

 

田倉教育総務課長 

   そういうことですね。 
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赤坂委員 

   ザ・まつりですけれど僕も参加している町で 9 月 25 日楽しませていただいたんですけど、チラシ

というかポスターの中に泉佐野市教育委員会が後援ってなっているんですね。事前に後援申請を受

けたかなと思ったりしたんですけども、それがないので調べてみると毎年の後援申請の時期の月で

後援申請がないんですよ。ポスターは毎年第何回で変わっています。2 年間ちょっとコロナで空白と

なっていますが、遡ってポスターを見ても泉佐野市教育委員会が泉佐野市観光協会と一緒に後援に

なっていました。これはどういう状態でポスターに後援と書かれているのかそれをお聞きしたいな

と思います。 

 

奥教育長 

   わかりますか。この担当課はどこになりますか。 

 

山本教育総務課主幹（兼）係長 

   まちの活性課になります。ちょっといいですか。実は昨日このタイミングであれですが、そうい

う事が分かりまして、過去平成２３年以降で後援申請が出ているかどうか調べまして、一切出てい

ませんでした。それ以前は分からないですけども、平成２３年以降は出ていないと判明いたしまし

た。主催については 7 町幹事連盟ですかね。 

 

赤坂委員 

   主催は第２４回 ザ・まつりｉｎ Izumisano 実行委員会です。 

 

山本教育総務課主幹（兼）係長 

   後援が泉佐野市と泉佐野市観光協会で委員がおっしゃるように、泉佐野市教育委員会となってい

ました。先程も申し上げたように申請がされていないという事がわかりましたので、今後後援名義

を使用する際は、後援申請依頼して下さいという事を担当課を通じて代表の方へ申し上げました。

今まで泉佐野市教育委員会名をポスターにもチラシにも載せていながらこちらとしても気づいてな

かった、申請も一切出てなかったという事を気づいてなかったという落ち度もありますので、代表

の方と聞き取りをしながら進めていきたいと思います。 

 

奥教育長 

   今回担当が変わるってその代表者がまた違う担当は変わっているんですか。 

 

山本教育総務課主幹（兼）係長 

   変わっているんです。 

 

奥教育長 

   それがちゃんと引継ぎされてなかったのかな。 
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山本教育総務課主幹（兼）係長  

   ポスターにもチラシにも出ておりますので、泉佐野市教育委員会としても「知らなかった」と済

まされない話なので、今後は気をつけていきたいと思っています。 

 

赤坂委員 

   私も教育委員としてなかなかポスターを見る機会が少ないですが、今年初めてＡ5 版のチラシを教

育委員にも頂いたと思うので、その時に教育委員会が後援しているんだなとはっきりと目にしまし

たが、ザ・まつりの後援申請を一覧表の中に報告を受けたかなという疑問が出てきましたので質問

させていただきました。ちょっとマニアックな人でポスターを集めている人がいて、ずっと遡って

みたら全て教育委員会が後援の中に入っていました。 

仮に観光協会や泉佐野市がある場合は、教育委員会の後援をスルーしても後援対象に入るのかな

とそういう事も考えたんですけど、これは話に出しとかないと駄目だなという事で質問させていた

だきました。泉佐野市のイベントの中でも、やっぱり欠かせないイベントですので、今後こういう

事のないように双方主催者側と申請を受ける受理する職員が双方に責任があると思うのですが、今

後注意していかないといけないと思いました。よろしくお願いします。 

 

奥教育長 

   はい。来年度きちんと確認していただくようによろしくお願いします。これは文化財保護課を通

じて持って来るのかうちに直接持って来るのか。 

 

山本教育総務課主幹（兼）係長 

   内部で協議となりますが、文化伝承と考えると文化財保護課かなと思います。 

 

奥教育長 

   はい。とにかく確認をしておいてください。 

 

赤坂委員 

   平成２３年度に申請があったわけですね。 

 

山本教育総務課主幹（兼）係長 

   確認できているのが、平成２３年以降について、後援申請依頼がないということです。 

 

赤坂委員 

   1 回目からない可能性もあるわけですか。 

 

山本教育総務課主幹（兼）係長 

   ありますね。 
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奥教育長 

   今年で何回目ですか。 

 

赤坂委員 

   何回目やったかな。 

 

山本教育総務課主幹（兼）係長 

   20 回くらいはしていますね。 

 

奥教育長 

   上之郷のだんじりは一番最初にいった時だからそれ以来一度もないですね。 

 

山下委員 

   ゲートタワービルを建設中の頃でした。 

 

奥教育長 

   かなり以前ですね。 

 

   私もひいていた覚えがある。こっちまでトレーラーで積んで来てそこから末広公園までひいて行

った覚えがあります。 

 

赤坂委員 

   向江市長の時代ですね。 

 

奥教育長 

   今年のポスターに第何回って書いていますか。 

 

赤坂委員 

   ２４回と書いています。 

 

奥教育長。 

   ２４ですね。２４年前からやっているということですね。 

 

赤坂委員 

   ２回休んでいるので、２６年前からですね。 
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奥教育長 

   そうですね、２６年前やね。正確に確認していただくようによろしくお願いします。 

   他にございませんか。 

 

   無いようでございますので、以上で報告第２９号を終わります。 

   次に、報告第３０号「教育委員会後援実施報告について」を議題といたします。報告をお願いし

ます。 

 

田倉教育総務課長 

   報告第３０号「教育委員会後援実施報告について」ご説明いたします。報告資料３０「教育委員

会後援実施報告一覧表」をご覧ください。報告件数は今回５件でこれらは以前に教育委員会で後援

承認したものであり、実施報告ということで、報告資料第３０をもって報告にかえさせていただき

ます。 

 

奥教育長 

   ただ今の報告について、委員の皆様でご意見ご質問がございましたらお願いします。 

 

   無いようでございますので、以上で報告第３０号を終わります。 

   次に、報告第３１号「令和４年度全国学力・学習状況調査分析結果について」を議題といたしま

す。報告をお願いします。 

 

和田学校教育課学校指導担当参事 

  報告第３１号 【令和４年度全国学力・学習状況調査分析結果】について、ご説明させていただ

きます。 

   「全国学力・学習状況調査」の実施要領では、教育委員会における市町村・学校の結果公表の取扱

いについて、「調査により測定できるのは学力の特定の一部分であることなどを踏まえるとともに、

序列化や過度な競争が生じないようにするなど教育上の効果や影響等に十分配慮することが重要で

ある。」としています。このことを踏まえ、実施要領に定める配慮事項に十分留意した上で、個々

の学校名を明らかにした調査結果を昨年同様、公表させていただきます。 

市の分析結果につきましては、１０月６日（木）にホームページで公表する予定です。また、各

学校の平均正答率及び分析結果につきましては、現在、市と同様の形式でまとめているところです

が、１２月上旬に公表の予定です。 

この調査は、小学校６年生と中学校３年生の児童生徒を対象とし、学力に関しては、今年度は、

小学校では国語、算数、理科、中学校では国語、数学、理科の調査が行われ、併せて児童生徒の学

習や生活の状況、学校の取組みに関する調査も行われました。 

今年度の結果概要でございますが、平均正答率は、小学校６年生につきましては、国語・算数・

理科ともに、大阪府平均比マイナス２ポイントとなっております。中学校３年生につきましては、



 

 

8 

国語で大阪府平均比マイナス４ポイント、数学はマイナス６ポイント、理科ではマイナス５ポイン

トとなっております。 

本日の資料は、市全体の分析結果です。小学校国語の分析を例にお話をさせていただきます。４

ページをご覧ください。「１．全体の傾向」にあります平均正答率につきましては、本市は６２％、

大阪府は６４％、全国は６５.６％でございます。 

「２．学力状況調査より」については、全国との差が５％以上あるもの、市の平均正答率が８０％

を超えているもの及び４０％を下回るものを挙げています。 

「言葉の特徴や使い方に関する事項等」について、話し合う場面での言葉の使い方については、

概ねできております。一方、「書くこと」では、文章全体の構成や書き表し方などに着目して、文

や文章を整えることに課題が見られます。また、文章に対する感想や意見を伝え合い、自分の文章

のよいところを見つけて書くことにも課題が見られます。 

５ページ、「３．学習状況調査より」についても、「２．学力状況調査より」と同様に記載して

おります。「国語の授業の内容はよく分かる」と感じている児童の割合が、高い割合であることは

評価できますが、「国語の勉強は好きだ」と感じている児童の割合が、全国との差が大きいことは

課題です。 

   他の教科を見ていきますと、小学校算数では、「数と計算」領域は、概ねできており、整数の乗

法の計算をすることについては、相当数の児童ができています。一方、「図形」領域に課題が見ら

れ、正三角形やひし形について、意味や性質、構成の仕方について理解したり、考察を記述したり

することに課題があります。 

小学校理科では、全般に、基礎的・基本的な知識・技能の習得や、それらを日常生活に関連付け

て理解したり、問題を見いだしたりすることに課題があります。昆虫の体のつくりを理解すること

など、「生命」を柱とする領域は概ねできておりますが、「エネルギー」や「粒子」を柱とする領

域には課題があります。 

中学校国語では、「読むこと」について、場面と場面、場面の描写などを結び付けて内容を解釈

することに課題があります。また「書くこと」では、自分の考えが相手に分かりやすく伝わるよう

に、根拠を明確にして書いたり、表現を工夫したりすることに課題が見られます。 

中学校数学では、「数と式」領域において、連立二元一次方程式を解くことや、目的に応じて式

を変形したり、結論が成り立つための前提を考え新たな考えを見い出したりして、その理由を説明

することに課題があります。「関数」領域では、日常的な事象を数学的に解釈し、問題解決の方法

を数学的に説明すること、「データの活用」領域では、箱ひげ図から分布の特徴を読み取ることや、

データの傾向を的確に捉え、判断の理由を数学的な表現を用いて説明することに課題があります。 

中学校理科では、全般に、実験の計画を検討し、改善策を考えたり、実験・観察等から見いだし

た規則性や関係性を日常生活や社会と関連付けたりすることに課題があります。領域別に見ますと、

特に「生命」を柱とする領域・「地球」を柱とする領域に課題があります。 

また、児童生徒質問紙では、小中学生ともに、今住んでいる地域の行事に参加している割合が低

いことや、1日あたり全く読書をしない割合が高いこと、学校の授業時間以外に１日当たり全く勉強

しない割合が高いこと、携帯電話やスマートフォン等を使って長時間ゲームをしている割合が高い

こと等について、課題があります。 
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３ページ、１５ページをご覧ください。「いっしょに取り組みましょう！」という形で６点提案

しています。課題を基に、児童生徒や教職員、また、ご家族のかたが、それぞれの立場で、どのよ

うなことに気をつけていくことが望ましいのかを６点に絞って、提案させていただいています。 

泉佐野市の子どもたちの学力や学習状況の改善のために、学校や家庭・地域と連携して取り組んで

いけたらと思っています。 

報告は、以上でございます。よろしくお願いいたします。 

 

奥教育長 

ただ今の報告について、委員の皆様でご意見ご質問がございましたらお願いします。 

 

ホームページに掲載しますか。 

 

和田学校教育課学校指導担当参事 

   そうです。今日の教育委員会の結果を受けまして明日ホームページに掲載します。 

 

奥教育長 

   内容は例年通りですか。 

 

和田学校教育課学校指導担当参事 

   そうですね。まとめる形式です。 

 

奥教育長 

   形式は例年通りです。 

 

   よろしいですか。 

 

赤坂委員 

   一緒に取り組みましょうという六つの課題というか目標ほとんど去年と変わらないようですけど

も、やはりこの取り組みは重要で尚且つやっぱり難しい問題で、なかなか進みにくい項目かと思い

ますが、それ以外に取り組む課題というのは他にあったら教えて頂きたいですね。 

 

和田学校教育課学校指導担当参事 

   今おっしゃったみたいにここに挙げているのは、例年挙げているのとほぼ一緒でして今回は 6 番

のゲームや動画を視聴する時間を決めましょうという事で、この辺文言を変えたというくらいにな

っています。こちらの課題が非常に大きい生活の習慣と非常に密接に繋がっているところでござい

まして、子どもたちだけでなくてご家庭の協力も得ながらというところが大きいですけども、それ

以外でというところでテストの学調の結果も学力の一部という事でお伝えさせていただいているん

ですけれど、学力というのは考えたりということで現る認知能力の部分と今脳科学とかも進歩して
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非認知能力という部分があるからと思うのですけれども、我々も着目しているのは非認知能力、色々

我慢するとか人の関係性を作っていくとかそういうあたりの力がなかなか育っていないところと関

連して学力も上がっていかないのではないかなというところを今内部では協議しておりまして、そ

のあたりについて本市にも課題があるなということは認識しております。 

 

赤坂委員 

   いずれにしても、定番の 6 項目は家庭というか保護者と本人と学校ですね。それのやっぱり連携

の問題点について突き合わせていかないとやっぱり克服できない問題かなと思いますので、引き続

き重点課題として取り組みをお願いします。 

    

奥教育長 

他にございませんか。 

 

赤坂委員 

   2 年前はなかったのですか。 

 

奥教育長 

   2 年前はなかったですね。 

 

和田学校教育課学校指導担当参事 

   なかったです。 

 

赤坂委員 

   資料を調べて 2 年前は抜けているなと思ったのですけどコロナのためですね。 

 

和田学校教育課学校指導担当参事 

   はい。 

 

奥教育長 

   よろしいですか。これは一応ホームページに載る分ですので、先程言っていただいたこの 6 点に

ついては基本的な全体で取り組む課題ですので、この事については各学校も十分認識もしていてそ

れぞれの学校で独自の市のホームページの載せる部分は同じ様な形式ですが、学校で分析したもの

を学校便り等でいつも校長が保護者に伝える様にしてますので、そのあたりではそれぞれの学校の

実態に応じたもう少し詳しいことをそこには載せて取り組んでいるということです。 

学力向上プランを作ってくださいといって行ったのはもう 3 年位前になりますが、今の所はなか

なか効果が出ていなくてそれについての検証も行うよう昨日の校園長会でも話させてもらっていま

す。もう少し掘り下げたことは後で話させていただきます。よろしくお願いします。 
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   他にございませんか。 

無いようでございますので、以上で報告第３１号を終わります。 

 次に、報告第３２号「２０２３年 泉佐野市成人式の開催について」を議題といたします。報告を

お願いします。 

 

中岡青少年課長 

   報告第３２号「２０２３年泉佐野市成人式の開催について」ご説明させていただいきます。 

報告資料３２ 「２０２３年 泉佐野市成人式実施要綱」をご覧ください。 

 

例年、成人に達する若人を一堂に会し、大人としての自覚と次代の担い手としての責任を促すと

ともに、立派な社会人として成長するよう激励することを趣旨として行っている成人式ですが、今

年度は、令和５年１月９日（成人の日）午前１０時から感染対策を徹底し、１回で行う予定として

います。 

場所は、例年と同じくエブノ泉の森ホールの大ホールです。 

参加対象者は、市内在住の平成１４年４月２日から平成１５年 4 月 1 日までの出生者、今年度に  

２０歳になる学年が対象です。 

内容については、最初に第一部として式典を行い、その後第二部として大抽選会を行います。 

対象の方へ案内につきましては、１２月初旬に改めて対象者を抽出し、本人へのハガキによる案内

と広報いずみさのでの周知を行います。 

 

3 ページ進めていただけますか。２０２３年泉佐野市成人式式典壇上登壇予定者名簿になります。

今年度も、新型コロナウィルス感染症拡大を防ぐことを考慮し、式典についても簡素化を図って行

います。 

２ページを進めていただいたところの「成人式実施【人数】（案）」と表題があるページに、８月

１日時点での人数として、男性が６０５人、女性が５７０人、 

合計１,１７５人の対象者を記載しています。 

なお、ホール収容人数が１,３００人で、介助の必要な場合を除き、新成人だけを入場可能者とし

ています。（平均２/３の出席実績の場合で７８３人の推計） 

今後につきましても、感染症の動向を注視し準備を進めてまいりますが、新型コロナウィルス感

染症の状況等により、式典内容を変更する場合があります。 

説明は以上です。よろしくお願いします。 

 

奥教育長 

ただ今の報告について、委員の皆様でご意見ご質問がございましたらお願いします。 

 

甚野委員 

去年のこの会議の時に、コロナ感染の対策は大丈夫でしょうかという質問をさせて頂きまして、

換気が気になっているんですが、換気の機能が会場にあるから大丈夫というお話しでした。その後、
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実際式典が終わってから泉佐野の感染者が毎日６０人、７０人というふうにすごくコロナ感染者が

増えまして、参加された成人の方も大勢なったというふうに聞いてるんですけども、そこのところ

は感染対策されているという事を聞いていますが、今回は午前中、午後と分けず、一挙に千何人が

一堂に会するわけで余計にそういう危機感がありますが、大丈夫なんでしょうか。 

 

中岡青少年課長 

   当初の予定では１回での開催を予定しておりまして、動向によって急遽感染者の数が増えている

状況になって 2 回分けさせてもらいました。今年度につきましてもそのような状況があれば 2 回に

分けて開催することもやむ得ないと思っておりますけれど、委員お尋ねの感染対策の内の空気清浄

について、おっしゃって頂いたようにホールに確認しますと、換気と消毒もやっておりますし出入

口は開放している形で行っております。そこは昨年度と同じ様に対応していると考えておりますけ

ど、感染者が増えたことにつきまして教育委員会としましては保健所から感染者が出ましたと報告

は受けてはおりません。成人式によって感染したのか成人式終了後で久しぶりに会った友達同士と

会話をとおしたことによるのかは分かりませんけれども、そこは事前に宴会等に行かないように強

い注意喚起をしていますし、今年度につきましてもそのような注意喚起は行うように考えておりま

す。 

 

甚野委員 

   後で聞いた話ですが、参加者がお酒の瓶を持ち込んで、式典が終わってから外でその瓶を口のみ

回し飲みをして感染した人が多いという風に聞いてはいるんですね。会場に入る時にそういうのを

持ってないかチェックとかは出来ないものでしょうか。 

 

奥教育長 

   持ち込んでないですね。 

 

中岡青少年課長 

   お酒等のアルコール類についての持ち込みは禁止しておりますし、持ち込んでいるという事がな

いようにチェックはしております。終わってから先輩方がお祝いにというような形で会場をはずれ

たところで渡されていることがあるかもしれません。青年団協議会にはそのような事がないように

注意して下さいという事は指導させていただいているんですけど、それ以上に無理やり取り上げる

とかそういう様な事まではやっておりません。 

 

奥教育長 

   やるべきことはすべてやってくれてるんだけれども、会場の外は飲食禁止区域にはなってないか

らね。アルコールは禁止とかできるんですか。 
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大引生涯学習課長 

   基本バーベキューなどは禁止ですね、火気禁止の部分は大丈夫なんですが、飲食の禁止はやっぱ

り難しいかなと思います。お花見の時もブルーシート敷いてお弁当食べて大々的にはやってないで

すが、プシュッと缶を空けているのも見ますので、それも禁止というのは難しいのではないかと思

います。 

 

奥教育長 

   そこはモラル的なものもあってそれ以上のことは出来ないし、良識に任すということしか仕方が

ないですね。 

 

中村委員 

   引き続き同じテーマですけど、共催してくださっている青年団の方々との事務局と事前打ち合わ

せはあるんですか。 

 

奥教育長 

   泉佐野市青年団協議会とですか。 

 

中村委員 

   そうです。 

 

中岡青少年課長 

   青年団協議会には１部２部分かれた２部の大抽選会等の企画立案を進行全部お任せしてます。 

 

中村委員 

   私が言っているのは、その当日の何時入りでその方々の動きについては、例えば外でお酒とか飲

んでる時の指導までお願いしているなどの具体的なレベルのやり取りはあるんですか。 

 

中岡青少年課長 

   それは調整会議等で青年団協議会に必ずアルコール飲酒はしないように指導していただいていま

す。 

 

中村委員 

   外で騒いでいる時も色々声掛けとかしてくれているんですね。 

 

中岡青少年課長 

   当然私ども教育委員会もやっていますけども、青年団協議会も先輩というような形になるので言

ってもらう方が効果ありますし、聞いていただけると思います。 
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奥教育長 

   だからそれ以上の事は実質できないですね。 

 

中村委員 

   転校した人は、泉佐野と現地の両方の成人式に出るとききましたが、広報の仕方はどうなってい

ますか。 

 

中岡青少年課長 

   ハガキを送らしていただいている対象というのは、泉佐野市に住民票を置いている人だけです。

広報にもそうですけども住民でなくても当時同級生だった子も来ておりますので、ハガキがなくて

も入場可能ですという案内をしておりますし、問い合わせのお電話をいただくこともあり、来てい

ただいても対応いたしますとお答えさせていただいております。 

 

中村委員 

   入口のカードを見せる時に、引っ越したら現住所はここで当時は何々中学校行ってましたとかそ

ういうテーブルはありますか。 

 

中岡青少年課長 

   そういうテーブルを用意しておりまして、大抽選会用に対象の方のお名前を書いていただいて同

じく抽選の対象という形でやってます。 

 

中村委員 

   せっかくのイベントなのでご周知の方法とか工夫できるところがあれば是非お願いします。以上

です。 

 

奥教育長 

   できる限りの感染対策はやっておりますので、警察が来てっていう事は去年はなかったですか。 

 

中岡青少年課長 

   警察が来られたというのは聞いてないです。ただ飲みすぎで救急車は出動したと聞いています。 

 

奥教育長 

   それは急性アルコール中毒ですね。 

 

中村委員 

   会場付近で 

 

 



 

 

15 

石崎委員 

   そうみたいですよ。 

 

奥教育長 

   自己責任ですからね。 

 

赤坂委員 

   去年は１部制やったところを急遽２部制にして時間的にタイトだったみたいで、午後になった組

というかその人達は髪結いさんから何から何まで時間の変更をしないといけないとか、色々時間的

に予約の調整が難しいところとか色々聞いていますので、２部制に移行する場合は去年よりも時間

の幅をもちながら変更していただきたいなと思います。よろしくお願いします。 

 

奥教育長 

   一生に一度のことだから。でもそういう情勢で致しかねない部分はあったことはあったからね。

そういう事も含めてより良い成人式になるようにお願いします。他にございませんか。来賓の方は

壇上に上がっていただく方は決まっていて、案内とかは来賓で出されて下の方で座っていただくと

いう形ですね。 

 

中岡青少年課長 

   青少年問題協議会の役員も含めて席の前列にご用意させていただいております。 

 

奥教育長 

他にございませんか。 

無いようでございますので、以上で報告第３２号を終わります。 

 続いて議案審議にうつります。 

   議案第２３号「令和 5 年度泉佐野市小・中学校教職員人事基本方針について」を議題といたしま 

す。説明をお願いします。 

 

山岡教育総務課教職員担当参事  

   それでは、私より、議案第２３号、「令和５年度 小・中学校教職員人事基本方

針」について説明します。 

議案資料 議案第２３号をご覧ください。 

本市の小中学校に勤務する教職員の令和５年度当初人事を行うにあたり、大阪府

教育委員会の「大阪府公立学校教職員人事基本方針」に基づき、泉佐野市教育委員

会において「令和５年度 小中学校教職員人事基本方針」を定めるというものです。  

基本方針の重点としましては、「教職員の人事」「校長及び教頭の人事」「女性

教職員の人事」3 点において、本市教育界の諸要請にこたえ、全市的な視野に立ち、

適切な人事を行うため、積極的に努力をはらうものです。  
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「教職員の人事」では、「教職員構成の適正化」「学校の活性化を図る人事の推

進」「新規採用教員の人事」「計画的な異動」「広域人事及び過欠員の調整」「ヒ

アリングの実施」の 6 点、  

「校長及び教頭の人事」では、「校長及び教頭の異動等」「校長及び教頭の任用」

の 2 点、  

「女性教職員の人事」では、「各学校における主任等の任命に当たっては、女性教

職員の活用を計画的に進める」「女性教職員の人事に当たっては、母性保護の観点

に十分留意する。」の 2 点をあげています。 

今後、年度末・年度当初の人事を進めるにあたり、校長ヒアリングをもとに、全

市的な見地から、学校の諸課題に配慮しつつ、学校の活性化を図る人事の推進を行

っていきます。 

なお、本日の教育委員会議での承認を受けて、各校への周知を考えております。  

説明は以上です。ご審議のほど、よろしくお願いします。  

 

奥教育長 

ただいま教育総務課教職員担当参事より説明がありましたが、ご意見ご質問がございましたら、

お願いします。 

 

中村委員 

この議案を出されるという事は、今までとか変わった点があるという認識ですか。 

 

山岡教育総務課教職員担当参事 

   毎年毎年方針をご承認いただいておりまして、今年度については昨年度今年度当初ですね大きな

問題もトラブルも起こっていませんので、昨年度同様の方針でさせていただきたいというご確認と

いうことでございます。 

 

中村委員 

   去年とどこが変わったのかなという感じで見ていたので一緒ですね。 

 

奥教育長 

他にございませんか。 

無いようでございますので、議案第２３号「令和 5 年度泉佐野市小・中学校教職員人事基本方針

について」は、原案どおり承認することとしてよろしいでしょうか。 

   

    （各委員 「異議なし」の発言あり） 

 

   ご異議ございませんので、本議案は、原案どおり承認することに決定いたしました。 
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   続きましてその他で何かございますか。 

 

石崎委員 

給食を見させていただいて小学校の裏面に学校給食や食材提供という国の取り組みがあるという

ことで、今回さわらの切り身を１０月２６日に提供していただくということですけども、こういう

のは結構提供というのは今までもあるんでしょうか。 

 

杉浦教育総務課給食センター建設担当参事 

   １０月２６日のさわらの件ですね。 

 

石崎委員 

   提供をしていただけるという事で裏面に書いていただいている件です。 

 

杉浦教育総務課給食センター建設担当参事 

   コロナの関係という説明書きですかね。 

 

石崎委員 

   国の取り組みがありと書いているところです。 

 

杉浦教育総務課給食センター建設担当参事 

   納入業者から全国的に色んな業界の支援みたいな形で学校給食の食材を提供できるんですけど、

いろいろ条件がございますのでどうですかと業者からお声がけいただきましたので、ありがとうご

ざいますと言って小学校、中学校に活用させてもらっております。 

 

石崎委員 

   これというのは年間何回もあるものでしょうか。 

 

杉浦教育総務課給食センター建設担当参事 

   今回はお声がけいただいた業者は１０月までというのがあったように聞いております。 

 

石崎委員 

   毎年１０月に無償提供された食材が結構あるんですか。 

 

杉浦教育総務課給食センター建設担当参事 

   今回はたまたま来ていただいた業者にお声がけいただいたんですけど、お話しいただいたのは今

回初めてだと思います。 
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石崎委員 

   ありがとうございます。 

 

奥教育長 

   他にございませんか。 

 

中村委員 

   ちょっと気になってたのが、末広体育館の名称は今は J:COM ですか、マンデーですか。 

 

山路スポーツ推進課長 

   体育館はJ:COM末広体育館で、グラウンドにつきましてはマンデー末広公園グランドとなります。 

 

中村委員 

   駐車場が山側の方の看板がマンデーと書いていて、海側の方の駐車場は J:COM 末広体育館駐車場

という表示がありましたので。 

 

山路スポーツ推進課長 

   あちらの駐車場につきましては、山側の方も海側の方も市役所の所管でいいますと道路公園課に

なりまして、道路公園課は末広公園のグラウンドなども持ってまして表示が体育館なんですけど、

駐車場で体育館の利用者もお使いいただいているっていうことになっております。 

 

中村委員 

   グラウンドと公園と両方使う方のための駐車場ということですね。 

 

山路スポーツ推進課長 

   体育館、健康増進センターも近いという事でそちらをお使いいただいているということになりま

す。 

 

中村委員 

   両方ネーミングがあるんですね。ありがとうございます。 

 

奥教育長 

   図書館便りで別にいいですか。 

 

大引生涯学習課長 

   はい。大丈夫です。 

 

奥教育長 
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   図書館便りも含めて、学校図書館の改築について説明してくれますか。 

 

大引生涯学習課長 

   教育総務課も学校図書のほうもお話しもさせていただけたらと思います。７月から 9 月の３カ月

を利用させていただきまして、長坂小学校、上之郷小学校、中央小学校この 3 校を学校図書室の改

修をさせていただきました。加えて日根野中学校この 4 校については学校図書の電算関係はシステ

ム化して全ての本にバーコードを貼って、バーコードで読み取って貸出返却できるようになりまし

た。 

それに伴いまして本がかなり古かったので、だいたいですが各 4 校の学校の 3 分の 1 の図書を入

れ替えてます。残りの 3 分の 2 は 7 月から 9 月の間に学校司書とスタッフ 4 名配置していますが、

専門の薬剤で綺麗に磨いてリメイクして全部バーコードを貼って電算化で読み取れるようにしてい

ます。今年の 7 月リリースで皆さん今使っている GIGA スクール端末ひとり 1 台持ってますので、

ポケット図書館というアプリを導入してます。そのアプリを使うと学校の図書室の蔵書検索が出来

ますので、自分の学校にどんな本があるのか今貸出中なのか貸出中ではないのか含めて蔵書検索で

きます。 

あと世の中に出回っている図書の本で ISBN っていうよく本屋さん行くと裏にバーコードがつい

ていると思いますが、あのバーコードついてる本については全部網羅してる情報が入っていて学校

図書室にない本を検索にかけられるんですね。その検索かけて学校図書室にない本を今度は司書さ

んにお願いしてもらってうちの公立の図書館にあるかの検索もかけていただけます。その公立の図

書館で検索してあるものは公立の図書館から学校へ貸し出すっというようなシステムをいれてます。    

それを今言った長坂小、中央小、上之郷小、日根野中学校の４校が入ってます。来年度の計画は長

南小学校、日根野小学校、佐野中学校この 3 校については図書室改修、日新小学校については図書

室が綺麗なので、この 4 校の学校図書の電算システムの導入を行う予定をしています。報告は以上

です。 

 

奥教育長 

   ３年間で解決する感じですか。 

 

大引生涯学習課長 

   ４年です。 

 

奥教育長 

   4 年で完結するんですね。 

 

大引生涯学習課長 

   今年は、4 年の 1 年目ですね。 
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中村委員 

   学校訪問を久しぶりにさせていただいた時に、上之郷小学校の駐車場のところで校務員が古い本

を整理されていましたが、あの本は処分ですか。 

 

大引生涯学習課長 

   はい。すべて処分しました。 

 

中村委員 

   他に活用できないものでしょうか。 

 

大引生涯学習課長 

   学童からもリクエストをもらったんですけども、外見は少々大丈夫そうなんですけども、中を見

るとシミや本を食べる虫もいる状態でした。あと本は増版されて更新されていくんですね。要は法

律が変わったりとか見解が変わったりとかで間違った情報が入っている本もあるので、そういう本

は処分させていただきました。 

 

中村委員 

   あともう１点いいですか。谷口委員が本日欠席ですが、夏休みに子ども達はパソコンを持ち帰り

していないとなると、そのポケット図書館が始まるんであれば夏休みに読むとか確認するとかが出

来なくなるのではないかと思いますが、そこら辺の検討はどうなっていますか。 

 

奥教育長 

   これからですね。いつまで経っても家に持って帰れないとか駄目なので、今後持ち帰りの検討し

ていくということですね。 

 

中村委員 

   安全管理とか色々課題はありますけども、是非子ども達にも活用してもらえたらいいですね。あ

りがとうございました。 

 

甚野委員 

   別の話ですけども、先々月は関西フィルハーモニー、先月は国際神楽サミットに参加させていた

だきまして、久しぶりに芸術に触れる機会を持たせていただいたと思ってます。市の子ども達も参

加されていてコロナで結構色々と行動制限されている中で、五感を呼び覚ますのにちょうどいい時

期に企画・実施していただいて感謝しております。ありがとうございました。 
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大引生涯学習課長 

   今の話しと関連付けて来月位にお話しさせてもらおうと思ってたんですけど、１２月１１日に泉

佐野第九コンサートを開催します。皆さんにご招待させていただきますので是非来ていただけたら

と思っておりますのでよろしくお願いします。 

 

奥教育長 

   入場は無料ですね。子ども達も来れるしね。 

   他にございませんか。 

    

無いようですので、本日の委員会に付議されました議題はすべて終了いたしました。 

次回の１１月の定例教育委員会議は令和４年１１月２日水曜日、午後２時から、市役所４階 庁

議室で開催いたします。 

   それではこれをもって本日の会議は終了いたします。 

   

（午後３時０８分閉会） 

 

 

   

 

 

 

 


